
                                                                                  Al sig. Presidente del Consiglio  Comunale                             
                                                                                                       
                                                                                                   Sede Municipale 
 
 
                             Il sottoscritto Zanin Roberto, consigliere comunale presenta alla S. V., ai sensi 
dell'art.33 del regolamento del consiglio comunale, la seguente interrogazione consiliare a 
risposta scritta, da trasmettere al Sig. Sindaco e per conoscenza ai sigg. Capigruppo Consiliari: 
 
Richiamato l'o.d.g.,  giusta delibera n. 10 del 30.3.2015, con il quale – con 17 voti favorevoli ed un 
solo astenuto- il Consiglio Comunale approvava l'atto di indirizzo per l'impiego delle possibili 
risorse  disponibili, a seguito della prevista nuova formulazione dell'obiettivo di saldo Patto, per 
opere idrauliche nelle aree del territorio maggiormente esposte ad esondazioni e per contributi atti a 
risarcire parte dei danni subiti dai cittadini durante l'evento calamitoso del 12.11.2014; 
 
Visto il Decreto Legge n. 78 del 19.6.2015, entrato in vigore il 20.6.2015 il quale prevede, per 
ciascuno degli anni 2015-2018, la riduzione del saldo patto di un importo pari all'accantonamento al 
fondo crediti di dubbia esigibilità; 
 
Dato atto che il saldo patto iscritto nel bilancio di previsione, giusta delibera n. 21 del 30.3.2015,   
di Euro 873.000, detratto il fondo crediti di dubbia esigibilità di Euro 392.000, permette di utilizzare 
queste ultime risorse per gli investimenti e le opere previste dall'ordine del giorno succitato e 
secondo il programma già predisposto con il Consorzio di Bonifica; 
 
Considerato che nel frattempo, grazie alle  economie risultanti  nei vari capitoli di spesa corrente e 
utilizzando parte del fondo di riserva, è possibile, oltre che auspicabile e doveroso,   utilizzare una 
parte delle somme  che andrebbero in avanzo di amministrazione, per contribuire a risarcire in parte  
i danni subiti dai cittadini durante l'evento calamitoso di cui sopra, con importi da quantificare sulla 
base delle richieste avanzate e secondo modalità da regolamentare; 
 
Dato atto che la Regione Veneto, a seguito della richiesta e del  riconoscimento dello stato di 
calamità naturale, aveva stanziato una somma, per il 2015 e 2016 pari a Euro 800.000 a favore dei 
cittadini di Portogruaro e di Concordia Sagittaria  colpiti dagli eventi alluvionali; 

 
INTERROGA 

 
la S.V. per conoscere  

 quali sono gli intendimenti dell'Amministrazione Comunale – programmi, progetti, tempi di 
attuazione-  in merito ai necessari  investimenti ed alle opere idrauliche  prioritarie per la 
messa in sicurezza dell'ambiente nelle aree del territorio maggiormente esposte a rischio di 
esondazione; 

 quali sono le somme che verranno destinate dall'Amministrazione Comunale a risarcire in 
parte i  danni subiti dai cittadini durante l'evento calamitoso del 12.11.2014; 

 quali sono le somme che la Regione Veneto, rispetto agli 800.000 Euro precedentemente 
deliberati per il 2015 e 2016 e destinati a rifondere i danni subiti dai cittadini di Portogruaro 
e di Concordia Sagittaria, ha effettivamente mantenuto a Bilancio  ed i tempi e le modalità 
di erogazione delle stesse. 

 
Portogruaro, 13 Ottobre 2015                     Consigliere Comunale  Roberto Zanin 
      ‘Centrosinistra più avanti insieme’ 
                                                                        


